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В результаті проаналізовано основні чотири підсистеми басейну р. Стир: I - «Радіоактивне забруднення 

території», II - «Використання земель», III - «Використання річкового стоку», IV - «Якість води» в межах Волинської 

височини і Волинського Полісся на території Рівненської області. На підставі наборів критеріїв і показників кожної 

підсистеми проведені розрахунки і класифікація стану басейну річки відносно кожного показника, а за їх оцінками 

всієї підсистеми. Розрахунок величини рівня антропогенного навантаження на басейн річки і оцінка загального 

екологічного стану басейну проведені на підставі оцінок чотирьох підсистем. Апріорі в розрахунках надано 

підсистем «Використання земель» та «Використання річкового стоку» (табл.1). 

Антропогенний вплив, зумовлений скидом стічних вод характерний тільки для області Волинського 

Полісся, де основними забруднювачами поверхневої води є комунальні господарства та РАЕС. Використання земель 

в області Волинської височини зумовлене великою еродованістю та незначною лісистістю території. 

Антропогенне навантаження річки в області Волинської височини визначили як «задовільне», (ІКАН) =  

(-0,1), а в області Волинського Полісся - «погане», ІКАН = (-1,0). 
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 За оцінками експертів, наша країна – в списку світових лідерів за кількістю бездомних собак. За різними 

даними, кількість вуличних собак може досягати 10-20 тисяч на місто (обласний центр), при цьому приблизно 40% 

від їх загальної кількості  - це безпритульні собаки. Два роки тому Washington Post зібрав інформацію про кількість 

домашніх собак, які проживають в 54 країнах світу, щоб дізнатися, де які тварини переважають. Згідно з цими 

даними Україна входить в десятку країн – лідерів за кількістю собак взагалі і бездомних – зокрема. Безпритульні 

собаки мають не лише проблему з домівкою, але й з паразитами, які локалізуються на їхній шкірі та переносять 

захворювання, які загрожують їх життю. Одним із небезпечних захворювання для чотирилапих є піроплазмоз. 

Піроплазмоз відноситься до трансмісивних (за участю переносника), природно-вогнищевих інвазій, 

збудник – Piroplasma canis. Переносник піроплазмозу собак – дорослі іксодові кліщі: Dermacentor pictus і Ixodes 

ricinus, які нападають на них в теплу пору року. Піроплазмоз – гостра або хронічна трансмісивна, природно-

осередкова кровопаразитарна хвороба собак, яка характеризується проявами лихоманки, анемії і жовтуватості 

слизових оболонок, гемоглобінурією. Захворювання супроводжується важким перебігом, а при несвоєчасному 

лікуванні або його відсутності призводить до загибелі тварини.[1] 

  Піроплазми в еритроцитах собак більших розмірів ніж в інших видів тварин. Вони сягають 7 мкм і 

заповнюють майже весь еритроцит. Круглі поодинокі паразити, грушоподібні парні. Розмноження в еритроцитах 

простим поділом і вегетацією.  

Епізоотологічний моніторинг піроплазмозу собак  м. Рівного 

У результаті статистичних даних встановлено, що піроплазмоз постійно реєструється в м. Рівному. Собаки 

підлягають нападу інвазованих кліщів і зараженню піроплазмозом не лише під час перебування за містом, у лісі, а й 

після прогулянок у міських парках та скверах. Цьому сприяє формування біотопів іксодових кліщів на території 

міста, а також різке збільшення чисельності собак у міському населенні.  

У регіоні одиночні випадки піроплазмозу фіксували з початку 90-х з позитивною динамікою росту 

захворюваності. Особливо відчутне зростання виявленої інвазії (майже в тричі) в останні роки, після зміни місцевих 

регуляторних актів, що забороняють евтаназію бродячих собак. Піроплазмоз є сезонним захворюванням. Інвазія 

проявляється навесні, влітку та восени. В окремі роки, після затяжної плюсової температури, поодинокі випадки 

реєструються і у зимовий період часу.  

•         Перший спалах починається у березні з максимумом у травні, після чого настає період спаду інвазії.  

•       Другий спалах (менш виражений) проходить у липні. Кількість хворих лишається на попередньому 

рівні або трохи збільшується, однак до кінця місяця різко знижується.  
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•      Третій спалах (слабший за перший, проте сильніший ніж другий) починається в кінці серпня, а піку 

досягає у вересні й триває продовж жовтня, поступово спадаючи лише у листопаді. 

Піроплазми потрапляють в організм собак при укусі, так як розташовуються в слинних залозах кліщів. 

Далі, потрапивши в еритроцити, паразит починає руйнувати їх, в результаті чого внутрішні органи не справляються 

з утилізацією великої кількості виділяється при цьому гемоглобіну.[2] Порушується функція кровотворних органів, 

руйнуються не тільки еритроцити, а й інші клітини крові. У кров’яному руслі утворюється значна кількість прямого 

білірубіну, що володіє токсичністю, якого не повинно бути в нормальному стані. Киснева недостатність і 

ендотоксини призводять до порушення діяльності селезінки, нирок, печінки, легенів, серця, центральної нервової 

системи, що тягне за собою розвиток коматозного стану.[1] Перебіг захворювання піроплазмоз, як правило, гострий. 

Висока температура тіла (до 420С, при нормі 37,5-39,00 С), зниження або повна відсутність апетиту, пригнічений 

стан, сеча бурого або червоного кольору, анемічність або жовтушність слизових оболонок – будь-який симптом 

повинен відразу насторожити власника. Інкубаційний період з моменту укусу становить, як правило, 6-15 днів, але в 

окремих випадках обмежується 1-2 днями. Руйнування еритроцитів відбувається дуже швидко, і важкий стан може 

виникнути протягом 3-4 днів. Тому зволікати в цьому випадку злочинно по відношенню до чотириногого 

улюбленця. Крім того, можливі також м’язова слабкість, порушення функції шлунково-кишкового тракту (блювота, 

пронос), виснаження, парези й паралічі задніх кінцівок.[1]  Лікування піроплазмозу в собак обов’язково має бути 

комплексне і передбачає використання медикаментів, діючих на різні механізми патологічного процесу. 

При лікуванні хворих собок ми можемо рекомендувати специфічну і симптоматичну терапію: 

Специфічна терапія. 

Для безпосереднього впливу на збудника хвороби застосовують наступні хіміотерапевтичні препарати: 

•         Азидин-вет (виробник Бровафарма, Україна) або  

•         Береніл (виробник Хйохст, Німеччина).  

•         Верібен (виробник САНОФИ, Франція). 

•         Піро-стоп (виробник АПІ-САН, Росія). 

         Симптоматична терапія 

        Симптоматичне лікування повинно включати: детоксикацію організму, корекцію обмінних процесів, 

ліквідацію розладів гемодинаміки, ниркової недостатності, відновлення функції гепатоцитів. Детоксикаційна терапія 

здійснується внутрішньовенним крапельним введенням розчинів: 0,9%-ного розчину натрій-хлориду, Рінгера-Локка, 

Дісоль, Лактосоль, Трисоль, 5% розчин глюкози та інших при відсутності анурії. Інфузійна терапія проводиться з 

метою збільшення течі рідини в організмі, підвищення осмотичного тиску плазми крові, посилення діурезу. Інфузії з 

обліком тяжкості стану продовжують 2-3-5 днів 2 рази на добу. Внутрішньовенне введення рідини показано в 

комбінації з вітамінами.[1] 

Аналізуючи дану статтю, можна зробити висновок, що проблема безпритульних собак на сьогоднішній 

день є дуже актуальною, але не вирішеною. В місті Рівне існує безліч осередків локалізації безпритульних собак, 

якими ніхто не займається. Собаки, які є переносника збудників різних інфекційних захворювань при укусі людини 

можуть завдати серйозної шкоди для її здоров’я. Тому слід вжити негайних заходів, з приводу зменшення 

чисельності бродячих собак та зниження рівня зараження тварин ектопаразитами - кліщами. 
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За осанні два роки відбувається масове всихання лісів Рівненщини. За даними Рівненського обласного 

управління лісового та мисливського господарства, станом на 1 липня 2017 року в області обліковували 16 тис. га 

ушкоджених лісових насаджень, то на сьогодні ця цифра перевищує 25 тис. га. Це відбувається через поширення 

верхівкового короїда, до якого в комплексі приєднуються інші шкідники та хвороботворні гриби.  

Ключові слова: верхівковий короїд, червоточини, рекогносцирувальні обстеження, профілактика. 

Останнім часом поширилося інтенсивне всихання соснових лісів на території України. Головним осередком 

цього процесу стало Полісся, зокрема Рівненська область. Причинами, що призвели до цього виступають: зміна 

клімату, збільшення температури повітря, зниження рівня ґрунтових вод, зсуви термінів початку вегетаційного 

періоду на більш ранні дати. У зв’язку з останніми порушилася синхронність сезонного розвитку дерев та шкідливих 
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